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جمعه 1401/12/19



         »1«صفحه                                                                                                                                       پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

 رياضي
,b)در بازه - »2«گزينه  -1 ) نمودارf (x) زير محورx     هـا قـرار دارد بنـابراين در ايـن

fبازه تابع (x) .آسان((نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ يكنوايي توابع)  اكيداً نزولي است  (  
fطبق شكل تابع -» 1«گزينه  -2 (x) بالاي محورx     ها و اكيـداً صـعودي اسـت بنـابراين در

fداريم:(a,b)بازه (x) ο وf (x) ο   

g(x) x f (x) g (x) f (x)f (x)     22 2 2   
f (x) ,f (x) g (x)

   ο ο
ο   

  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ يكنوايي) (دشوار)   اكيداً صعودي است. g(x)بنابراين
  ـ »2«گزينه  -3

b
b

f (x) x bx c
c

c

            
     


2
2 31 2
3 23 2

1 2 6
3

ο   

x

f


   

1 2
ο ο

   

fطبق جدول تعيين علامت  ه با طولنقط1 .ماكزيمم نسبي است  

f ( ) b c /           
3 31 1 8 7 6 13 11 5
2 2

   
  متوسط)  ) (اكسترمم نسبيپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 

   - » 2«گزينه  -4

a b log(a b) loga log b       1000 3 3   
loga log b

loga log b
(loga)(log b) max

 
   

3 3
2

   

)بنابراين بيشترين مقدار )23
2

2/يعني   است. 25

  متوسط)  (بهينه سازي) پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) (

,M(xنقاط روي سهمي را به فرم - »3«گزينه  -5 x )   گيريم.در نظر مي 2

| x x |
d(x) MH (x x )

 
    



2 24 1 4
1 1 2

   

d (x) ( x ) x     
1 12 1

22
ο   

d( ) ( )
 

     
1 1 1 1 2 1 2 16 154 2
2 4 2 2 4 82

   

  دشوار)  ) (سازي بهينهپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 
   -» 2«گزينه -6

x x
xxf (x) x

( x )

  
      

 2

11
2 1 4

21
ο   

f ( ) / 

99 4 5

3 1
        f ( )  


44 4

2 1
        f ( ) /  



9 9
9 4 4 4 53 14 1

2 2

   

max f (x) min f (x) / /   4 5 4 8 5   
  )متوسط) (مطلق هاي اكسترممزدهم ـ فصل پنجم ـ پايه دوا(نصيري) ( 

  - »1«گزينه  -7

f (x) x x (x )( x ) x x             4 2 2 2 25 3 2 1 5 2 1 1ο ο  
  )متوسط) (نقاط بحرانيپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 

 - »4«گزينه  -8

f ( ) b c b c ( )        2 1 8 4 2 1 4 2 7 1   

f (x) x bx c   23 2   
f ( ) b c b c ( )         2 12 4 4 12 2ο ο   

( ) ( ) c b


    
171 2 5
4

   

f (x) x x (x )( x )      2 17 53 5 2 3
2 2

   

x

f

f

   

5 2
6
ο ο

Ζ ] Ζ

   

fمينيمم نسبي2بنابراين نقطه با طول (x).است  
  )) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ اكسترمم نسبي) (متوسط(نصيري 

fبراي كافي است جدول تعيين علامت - »2«گزينه  -9   هـاي نسـبي   رسم كنيم تا اكسـترمم
  بدست آيد.

x p a b c q

f

f

     ت ن ت ن 
ο

ο ο

Ζ ] Ζ Ζ ]

   

   دو ماكزيمم نسبي و يك مينيمم نسبي دارد.fتابع
  )متوسط) (نسبي هاي اكسترممپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ ((نصيري)  

  كنيم. ع را رسم مينمودار تاب - »4«گزينه -10

  
)Aنقاط  , )1 )Bو 1 , ) 2 fمينيمم نسبي تابع  4 (x) .هستند  

| AB |  9 9 3 2   
  )متوسط) (نسبي هاي اكسترممپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 

)Aنقاط بحراني - »3«گزينه -11 , )1ο،B( , )2ο وC( , )
1 9
2 4

  است. 

    

ABCS    
1 9 273
2 4 8

   
  )آسان) (نقاط بحرانيپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 

 - »1«گزينه -12

V r h r ( r) ( r r )
  

    2 2 2 312 3 12 3
3 3 3

   

r
V r r r( r) r

         2 824 9 3 8 3
3

ο
ο ο ο   

  متوسط)  ) (سازي بهينهدوازدهم ـ فصل پنجم ـ  پايه(نصيري) ( 
  - »4«گزينه -13

f (x) x x x (x )(x x )        3 2 29 15 25 1 10 25   

f (x) (x )(x )    21 5   
x

f


   

5 1
ο ο

] ] Ζ

   

f ( ) fبرابر صفر است اما 5  درx  5 ت نداده است و در اطرافتغيير علامx  5 
  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ يكنوايي) (متوسط)   است.» 4«شبيه گزينه 

  - »4«گزينه -14

f (x) x x    6 314 28 14 ο   

x x (x ) x        6 3 3 22 1 1 1ο ο   
f ( ) ο ο   
f ( )    1 2 7 14 9   
f ( ) ( )   2 16 16 7 28 172   

  متوسط)  ) (هاي مطلق اكسترممپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ (نصيري) ( 
  - »4«گزينه -15

x x
f (x) sin cos sin x  

1
2 2 2

   

sinنمودار x
1
2

  را ببينيد: 

  
ــازه ــه در ب fاي ك (x) ο ،ــد fباش (x) ًــدا ــابع    اكي ــس ت ــت. پ ــي اس fنزول (x)  در

)بازه , ) 2 .(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ يكنوايي) (متوسط) اكيداً نزولي است  
  
  
  
  



                          پيشروي آزمايشيآزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
yمحل برخورد دو خط Aنقطه - »4«گزينه  -16 x xو 2 y 3 4   است. 11

x y
x ( x) x , y

y x

 
      

3 4 11
3 4 2 11 1 2

2
   

)Aبـه صـورت   Aپس مختصات نقطه , )1 محـل برخـورد    Bخواهـد بـود. طـول نقطـه     2

xخط y 3 4 y                 هاست.xبا محور 11
x y x

   
113 4 11
3

ο  

OABS    
1 11 112
2 3 3

   
  متوسط)  ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحليلي(نصيري) ( 

B                              - »1«گزينه -17 C
M ( , )


  2 5

2
 

AMmتعريف نشده


 


5 1
2 2

   

: x     AMمعادله 2
  )  آسان) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحليلي(نصيري) (

  ناميم. مي Cرا Bنسبت بهAقرينه نقطه - »4«گزينه -18
C B A ( , ) ( , ) ( , )       2 2 2 3 2 5ο   

xطرا از خ Cحال فاصله y  3 4 1 οكنيم. حساب مي  
| ( ) ( ) |

| CH |
  

 
3 2 4 5 1 3

5
   

  متوسط)) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحليلي(نصيري) ( 

BCm                            ـ »3«گزينه -19


  
 
7 1 2
1 3

 

BC : y (x ) y x      1 2 3 2 5   

A (y x ) m m m A( , )        
12 5 4 5 1 4
2

   

| OA |  
1 116 65
4 2

   
  آسان)  ) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحليلي(نصيري) ( 

AB                                          - »3«ينه گز-20 AC
k k

 
    

  
2 1 0 1 1
3 1

 

( k)(k ) k k k       23 1 3 3 3 3   
kk k k , k       2 2 2 2ο

ο ο   
  آسان)) (هندسه تحليليپايه يازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري) ( 

ــه -21 ــه - »4«گزين ــف Cنقط ــي   ABروي عمودمنص ــس م ــرار داد پ ــواني ق ــه  Cمت را ب
)Cصورت ,n)2 .در نظر بگيريم  

  
n| CH | | n | n       

3 6 2 3 3 2 3 3
2

ο   
  متوسط)  ) (هندسه تحليليپايه يازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري) ( 

  - »2«گزينه -22

                                   L AAm m    1 1    
                   AA : y (x ) y x      1 1 1 2    

                 
y x x

H : H( , )
y x y

   
     

2 2
2

2
ο

ο
   

A H A ( , ) ( , ) ( , )      2 4 1 1 3 1ο   
  هندسه تحليلي) (متوسط)  پايه يازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري) ( 

قـه متسـاوي السـاقين    اند. سـطح خواسـته شـده ذوزن    دو خط داده شده موازي - »4«گزينه -23
  كنيم. است. نقاط برخورد با محورها و همچنين فاصله دو خط را حساب مي

  
A( , ) , B( , ),C( , ), D( , )2 3 6 4ο ο ο ο   

ABCD OCD OABS S S          
1 14 6 2 3 12 3 9
2 2

   
  متوسط)  ) (هندسه تحليليپايه يازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري) ( 

  - »2«گزينه -24

a
a a a

a

 
      

1 3 11
2 6 2

   

  كنيم. رت زير مرتب ميدو خط را به صو

x yx y

x y b
x y b

          

1 1 6 13
2 2 66

   

b| b |
| b |

b

b b


       

  

1
2

1 2

1 1 1 1
21 36 37

2

ο

   

  )هندسه تحليلي) (متوسطپايه يازدهم ـ فصل اول ـ (نصيري) ( 
  آيد. دست مي اگر قطر و ضلع را قطع دهيم يك راس به - »1«گزينه -25

x y
x x y

x y
 

       

7
4 8 2 5

3 1
   

  كند. مركز مربع، در معادله قطر صدق مي
a a O( , )      1 7 8 1 8   

)Aيك راس مربع , )2 )Oو مركز آن5 , )1   است. 8

OA   2 23 3 3 2   
OAچون     خواهد بود. 10است پس قطر مربع برابر 5

S ( )  21 3 2 9
2

   

  متوسط)) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هندسه تحليلي(نصيري) (

  شناسي زيست
دهـد و تبـديل بـه اتانـال      از دسـت مـي   CO2ـ در تخمير الكلي پيرووات فقط» 1«گزينه  -26

  ها: گردد. اكسايش پيرووات مربوط به تنفس هوازي است. بررسي ساير گزينه مي

ضـروري اسـت. در صـورت انجـام قنـدكافت،       NADتداوم قندكافت، جهت»: 2«گزينه 
  شود. ماده نيز انجام مي در سطح پيش ATPتوليد 
  كند. هوازي ممانعت مي تشكيل شش ريشه با تأمين اكسيژن از انجام تنفس بي»: 3«گزينه 
شـوند. طـي    كافت آغـاز مـي  تخمير الكلي و لاكتيكي مانند تنفس هوازي با قنـد »: 4«گزينه 

شود. در تنفس هوازي و تخمير در ادامه پيرووات مصرف  فرايند قندكافت، پيرووات توليد مي
  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيريشود.  مي

ـ منظور از صورت سؤال تخمير الكلي و لاكتيكي اسـت. در هـر دو نـوع تخميـر     » 3«گزينه -27

  ها: آيد. بررسي ساير گزينه وجود مي به NADمولكول نهايي، هنگام توليد
  شود. توليد نمي CO2در تخمير لاكتيكي»: 1«گزينه 
در مرحله اول گليكوليز و هنگام توليد قند شش كربني فروكتـوز   ATPمصرف »: 2«گزينه 

  گيرد. فسفاته صورت مي 2
مصـرف   NADHدر تخمير الكلي هنگام مصرف اتانال و توليد اتانول دوكربني، »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 1400سراسري خارج از كشور ـ (شود.  مي
هـاي سـازنده    هاي آزاد براي جبران كمبود الكترون خـود بـه مولكـول    ـ راديكال» 2«گزينه -28

ها در واكنش بـا   شوند. پاداكسنده ها مي كنند و باعث تخريب آن ياخته و اجزاي آن حمله مي
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه ها مي هاي آزاد مانع از اثر تخريبي آن راديكال
  شوند. هاي آزاد مي ها باعث مهار راديكال پاداكسنده»: 1«گزينه 
. تركيبـات رنگـي   هـايي ماننـد كاروتنوئيـد دارنـد     ها و سبزيجات پاداكسنده ميوه»: 3«گزينه 

  موجود در واكوئول نيز پاداكسنده هستند.
شـود،   سيانيد با مهار انتقال الكترون به اكسيژن مانع تشـكيل يـون اكسـيد مـي    »: 4«گزينه 

  شود. بنابراين سيانيد باعث كاهش ميزان راديكال آزاد و اكسيژن مي
  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  ـ همه موارد نادرست هستند؛ بررسي موارد:» 1« گزينه-29
  الف) همه جانداران فتوسنتزكننده برگ ندارند.

  ب) روپوست در سطح رويي و زيرين پهنك برگ قرار دارد.
  پ) برگ گياهان دولپه داراي پهنك و دمبرگ است.

  هاي نگهبان روزنه، داراي سبزديسه هستند. ت) ياخته
  ) (آسان)1زدهم ـ فصل ششم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (پايه دوا

  ها: ها نادرست هستند. بررسي گزينه درست و ساير گزينه» 4«ـ گزينه » 4«گزينه -30
بايست رنگيزه نيـز   توانند فتوسنتز داشته باشند و حتماً مي جانداران مختلفي مي»: 1«گزينه 

  داشته باشند.
مصـرف شـده و يـا اكسـيژن      CO2تواند با تعيين ميـزان  ميزان فتوسنتز را مي»: 2«گزينه 

  توليد شده اندازه گرفت.
 O2رابطـه مسـتقيم دارد. هرچـه    O2ميزان انجام فتوسنتز بـا ميـزان توليـد   »: 3«گزينه 
  تر انجام شده است. تري توليد شده باشد، فتوسنتز بيش بيش

 CO2رابطه مستقيم دارد. هرچه CO2ميزان انجام فتوسنتز، با ميزان مصرف»: 4«گزينه 
  تر انجام شده است. تر مصرف شده باشد، فتوسنتز بيش بيش

  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري



         »3«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
با استفاده از نـور خورشـيد بـه مـاده آلـي گلـوكز تبـديل         CO2ـ در فتوسنتز،» 2«گزينه -31

  ها: شود. بررسي ساير گزينه مي
هاي حيـاتي از مـوادي مغـذي ماننـد گلـوكز       انرژي موردنياز براي انجام فعاليت»: 1«گزينه 

  تواند تأمين شود. شود؛ يعني از مواد ديگري نيز مي تأمين مي
  ها سبزديسه ندارند. ن فتوسنتزكننده داراي سبزديسه نيستند. مثلاً باكتريهمه جاندارا»: 3«گزينه 
اي دارنـد كـه انـرژي نـور خورشـيد را بـه انـرژي         به جز رنگيزه، نياز بـه سـامانه  »: 4«گزينه 

  )آسان) (1ـ گفتار ششم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شيميايي تبديل كند. 
ه شده سبزديسه اسـت. سبزديسـه نيـز ماننـد راكيـزه داراي      ـ اندامك نشان داد» 3«گزينه -32

  ها: زنجيره فعال انتقال الكترون است. بررسي ساير گزينه
  خوردگي است. غشا دروني سبزديسه برخلاف غشا دروني راكيزه فاقد چين»: 1«گزينه 
  ند.طور مستقل تقسيم شود و تعدادش در ياخته تغيير ك تواند به راكيزه نيز مي»: 2«گزينه 
  شود. در فرايند تنفس نوري، درون سبزديسه اكسيژن مصرف مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شـود، الكتـرون    گيـرد و از مـدار خـود خـارج مـي      ـ به الكتروني كـه انـرژي مـي   » 4«گزينه -33
  ها: گويند. بررسي ساير گزينه برانگيخته مي

  ممكن است از مدار خود خارج شود.»: 1«گزينه 
  ممكن است با انتقال انرژي به مدار خود برگردد.»: 2«گزينه 
  وسيله رنگيزه يا مولكولي ديگر گرفته شود. ممكن است از رنگيزه خارج و به»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 
شـود و   جبـران مـي   2وسيسـتم يـك توسـط فتوسيسـتم     ـ كمبـود الكتـرون فت  » 3«ه گزين-34

  ها: كند. بررسي ساير گزينه كمبود الكترون خود را توسط آب جبران مي 2 فتوسيستم
آيد، كمبود الكترون  مي 2در مركز واكنش فتوسيستم  aالكتروني كه از سبزينه »: 1«گزينه 

  كند. را جبران مي 1در فتوسيستم  aسبزينه 
  شود. موجود در مركز واكنش دريافت مي aتوسط سبزينه  الكترون»: 2«گزينه 
  وجود دارد. aدر مركز واكنش هر دو فتوسيستم چند مولكول سبزينه »: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2و  1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

 ـHهـاي  ها (يـون  ـ هنگام عبور پروتون» 3«گزينه -35 سـاز  ATPال مجموعـه آنـزيم   ) از كان
  ها: شود. بررسي ساير گزينه فراهم مي ATPانرژي موردنياز جهت ساخت 

هاي هيدروژني موجـود در زنجيـره انتقـال الكتـرون، از      انتقال فعال توسط پمپ»: 1«گزينه 
  كنند. استفاده نمي ATP انرژي

ه در اين صـورت  ساز ممكن است در غشاي دروني راكيزه باشد كATPپروتئين »: 2«گزينه 
  كند. ها را وارد بخش داخلي راكيزه مي پروتون
ها از فضـاي درون تيلاكوئيـد بـه     در سبزديسه، هنگام ورود پروتون ATPتوليد »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار ششم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(گيرد.  بستره صورت مي
شوند. مولكول سه كربنـي بـا    مصرف مي ATPو  NADPHاي كه  ـ در مرحله» 1«گزينه  -36

  شود. حالت اسيدي به قند سه كربني تبديل مي
  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

مصـرف   NADPHو  ATPشـود،   اي كه قند سه كربنه توليـد مـي   ـ در مرحله» 2«گزينه -37
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه مي

  شود. توليد نمي ATPه كالوين در طي چرخ»: 1«گزينه 
  شود. مصرف نمي ADPدر طي چرخه كالوين »: 3«گزينه 
  گردد. مصرف نمي NADPHشود،  اي كه قند سه كربني مصرف مي در مرحله»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 
شـود،   بـيس فسـفات بازسـازي مـي     زاي از چرخه كالوين كـه ريبولـو   ـ در مرحله» 4«گزينه -38

ATP شـود، پـس در    شود، ولي فسفات آن به مولكول ريبولوزفسفات متصل مـي  مصرف مي
  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه عنوان محصول آزاد نمي اين مرحله فسفات به

در چرخه كربس هنگام توليـد مولكـول پـنج كربنـي از شـش كربنـي و هنگـام        »: 1«گزينه 
  شود. آزاد مي CO2ربني و توليد مولكول چهار كربني،مصرف مولكول پنج ك

  شود. پيرووات با انتقال فعال و توسط پروتئين غشايي وارد راكيزه مي»: 2«گزينه 
  هاي وابسته به نور از نوع سنتز آبدهي است. در واكنش ATPتوليد »: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2، فصل ششم ـ گفتار 2و  1جم ـ گفتار ) (پايه دوازدهم ـ فصل پن1400(سراسري ـ 
بـه پمـپ    2ـ منظور از اين مولكول، مولكولي است كه الكترون را از فتوسيسـتم  » 4«گزينه -39

  ها: كند. فقط مورد (الف) درست است. بررسي گزينه هيدروژني منتقل مي
  گريز هر دو لايه فسفوليپيدي در تماس است. الف) اين مولكول با بخش آب

  كند. دريافت مي 2) اين مولكول الكترون را از مركز واكنش فتوسيستم ب
  پ) اين مولكول بين دو لايه قرار دارد و در تماس با بستره و فضاي درون تيلاكوئيد نيست.

  ت) اين مولكول توانايي پمپ كردن و انتقال فعال ندارد.
  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شـود، زيـرا    شود، ولي مقدار فسفات زياد نمي مصرف مي ATPـ در مرحله آخر، » 3«ينه گز-40
  كند. فسفات به ريبولوز فسفات متصل شده و آن را به ريبولوز بيس فسفات تبديل مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  اولين ماده پايدار تركيبي سه كربني است كه خاصيت اسيدي دارد.»: 1«گزينه 
  شود. توليد مي NADPHمصرف و سپس  ATPدا ابت»: 2«گزينه 
  ماده روبيسكو نيست. ريبولوز فسفات مولكولي پنج كربني است، ولي پيش»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  ـ موارد (پ) و (ت) مشترك هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه -41
  گيرد. ميصورت ن ATPالف) در تنفس نوري توليد 
  گيرد. صورت نمي ADPب) در تنفس نوري مصرف 

شود. مولكول حاصل ناپايـدار   بيس فسفات تركيب مي پ) در تنفس نوري اكسيژن با ريبولوز
اي در مرحلـه   شود. در تـنفس ياختـه   بوده و به دو مولكول سه كربني و دو كربني تجزيه مي

  شود. گليكوليز تركيب سه كربني توليد مي
شـود. در   بـيس فسـفات مـي    نوري تركيب سه كربني جهت بازسازي ريبولـوز  ت) در تنفس
  شود. اي تركيب سه كربني در مرحله گليكوليز مصرف مي تنفس ياخته

  ) (متوسط)3، فصل ششم ـ گفتار 2(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 
عـال آنـزيم روبيسـكو، در هـر دو     بيس فسفات در جايگاه ف ـ با قرارگيري ريبولوز» 1«گزينه -42

 گردد. دار توليد مي حالت اكسيژنازي و كربوكسيلازي تركيب آلي فسفات
  ها: بررسي ساير گزينه

فقط در حالت كربوكسيلازي و انجام چرخه كالوين، ابتدا مولكول شـش كربنـي   »: 2«گزينه 
  گردد. شود و از وسط نصف مي ناپايدار توليد مي

بـيس فسـفات يـك      سيژنازي و انجام تنفس نـوري، از هـر ريبولـوز   در حالت اك»: 3«گزينه 
  گردد. تركيب سه كربني و يك تركيب دوكربني توليد مي

و  ATPفقط در حالت كربوكسـيلازي و انجـام چرخـه كـالوين ضـمن مصـرف       »: 4«گزينه 
NADPH شود. هاي قندي توليد مي مولكول  

  (متوسط) )3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري
هـاي   هاي ميانبرگ از طريق پلاسمودسم بـه ياختـه   ـ اسيد چهار كربني از ياخته» 2«گزينه -43

  هاي غلاف آوندي لايه بيروني در رگبرگ هستند. شود. ياخته غلاف آوندي وارد مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  گيرد. تثبيت كربن ابتدا در ميانبرگ و سپس در غلاف آوندي صورت مي»: 1«گزينه 
هاي زياد نور و كمبـود آب نسـبت بـه     در شرايط دماي بالا و شدت C4گياهان»: 3«گزينه 
  تري دارند. كارايي بيش C3گياهان
 ـ تنفس نوري به ندرت روي مي C4در گياهان»: 4«گزينه  زيم دهد، بنابراين ممكن است آن

  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيريروبيسكو فعاليت اكسيژنازي داشته باشد. 
  ـ فقط مورد (پ) در همه فتوسنتزكنندگان مشترك است. بررسي موارد:» 1«گزينه -44

  كنند. هاي گوگردي، اكسيژن توليد نمي الف) باكتري
  هاي فتوسنتزكننده سبزديسه ندارند. ب) باكتري

  كنند. توليد مي ATPهاي زنده  پ) همه ياخته
  كنند. هاي گوگردي الكترون خود را از آب تأمين نمي ت) باكتري

  ) (آسان)3(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 
گيـرد.   ـ عمل فتوسنتز و چرخه كالوين در همه گياهان به هنگام روز صورت مـي » 2«گزينه -45

بـيس   به مولكول پنج كربني دو فسفاته يعنـي ريبولـوز   CO2طور حتم در چرخه كالوين به
  ها: شود. بررسي ساير گزينه فسفات متصل مي

  دهد. تنفس نوري در همه گياهان رخ نمي»: 4«و » 1«گزينه 
  دهد. رخ نمي C3در گياهان»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)3) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 99ـ  (سراسري خارج از كشور
شـود كـه در ميـزان مشخصـي      ـ با توجه به نمودار كتـاب درسـي مشـاهده مـي    » 3«گزينه  -46

  ها: ، ميزان فتوسنتز در هر دو گياه يكسان است. بررسي ساير گزينهCO2از
شـود، بنـابراين    ديگر فتوسـنتز زيـاد نمـي    CO2با رسيدن به غلظت خاصي از»: 1«گزينه 
به بعـد   CO2شود و از يك ميزان افزايش پيدا كند، ميزان فتوسنتز زياد نمي CO2هرچه

  ماند. ثابت باقي ميزياد شود، ميزان فتوسنتز تغيير نكرده و  CO2هرچه ميزان
  تر است. بيش C4از C3، ميزان فتوسنتز در گياهCO2هاي بالاي در غلظت»: 2«گزينه 
  تري دارد. ميزان فتوسنتز كم C4بهنسبت  C3، گياهCO2در مقادير كم»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  كنند. مصرف مي ATPـ همه جانداران جهت انجام گليكوليز ابتدا » 2«گزينه -47
  ها: بررسي ساير گزينه

ي سيتوپلاسـمي سـاخته   هـا  هـاي راكيـزه توسـط ريبـوزوم     تعدادي از پـروتئين »: 1«گزينه 
  ها در هسته قرار دارد. شوند و ژن آن مي

  زا نيستند. كنند، ولي اكسيژن هاي گوگردي سبز و ارغواني فتوسنتز مي باكتري»: 3«گزينه 
از  ATPندارند و يـا توليـد    ATPهاي گلبول قرمز توليد اكسايشي  مثلاً ياخته»: 4«گزينه 

 ATPگيرد. جـانوران توليـد نـوري     اي صورت مي هاي ماهيچه كراتين فسفات فقط در ياخته
  ) (متوسط)3، فصل ششم ـ گفتار 3) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98سراسري ـ (ندارند. 

هـاي فتوسـنتزكننده داراي رنگيـزه     ها سبزديسه ندارنـد، ولـي بـاكتري    ـ باكتري» 1«گزينه -48
  ها: كننده نور هستند. بررسي ساير گزينه جذب

  دهند. هاي گياهي فتوسنتز انجام نمي : همه ياخته»2«گزينه 
  زا آب نيست. هاي فتوسنتزكننده غيراكسيژن منبع تأمين الكترون در باكتري»: 3«گزينه 
  هاي گوگردي، با رنگيزه گياهان متفاوت است. رنگيزه فتوسنتزي در باكتري»: 4«گزينه 
  )) (متوسط3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هـا   ـ منظور از صورت سؤال باكتري هاي شيميوسنتزكننده هسـتند. در بـاكتري  » 4«گزينه -49
  ها: شود. بررسي ساير گزينه انداز، بدون كمك عوامل رونويسي شناسايي مي راه

  كنند. هاي شيميوسنتزكننده از انرژي نور خورشيد استفاده نمي باكتري»: 1«گزينه 
  نياز دارند. CO2هجهت توليد ماده آلي ب»: 2«گزينه 
  كنند. هاي اكسايشي تأمين مي انرژي موردنياز را از واكنش»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3، فصل دوم ـ گفتار 3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري



                          پيشروي آزمايشيآزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
سـت.  هاي بدن است و اندام داراي بيش از يك نـوع بافـت ا   ـ پوست يكي از اندام» 3«گزينه -50

  ها: شود. بررسي ساير گزينه در پوست بافت پوششي و پيوندي ديده مي
تـرين   لايه بيروني پوست شامل چندين لايه ياخته پوششـي اسـت كـه خـارجي    »: 1«گزينه 
  هاي آن مرده هستند. ياخته

  غشا پايه ساختاري بافتي نداشته و فاقد ياخته است.»: 2«گزينه 
  خاصيت اسيدي دارد. ماده چرب روي سطح پوست»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

خـوار هسـتند و بـه كمـك      ها هـر دو بيگانـه   اي و ماستوسيت هاي دارينه ـ ياخته» 1«گزينه -51
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه ها را نابود مي تن (ليزوزوم) ميكروب هاي درون كافنده آنزيم

  دهند. امل بيگانه را از خودي تشخيص ميهر دو عو»: 2«گزينه 
شـوند نـه در    انـد يافـت مـي    هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط در بخش»: 3«گزينه 

  بيرون بدن.
خواري از طريق ترشح هيسـتامين بـه ايمنـي كمـك      ها به جز بيگانه ماستوسيت»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ار راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفت (كبيريكنند.  مي
  ـ موارد (ب) و (ت) درست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه -52

  شوند. اند و اگر ميكروب وارد بدن شود فعال مي صورت غيرفعال توليد شده هاي مكمل به الف) پروتئين
كننـد و در صـورت آلـوده شـدن بـه ويـروس        ، اينترفرون دو ترشح مـي Tهاي  ب) لنفوسيت

  كنند. ح مياينترفرون نوع يك نيز ترش
  شود. ستامين ترشح مييزا نيز ه پ) در پاسخ به ماده حساسيت

كشـنده ترشـح    Tت) در دومين خط توسط ياخته كشنده طبيعي و در سومين خط توسط 
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيريشود.  مي

نترفـرون نـوع دو ترشـح    ، ايTهـاي   هـاي كشـنده طبيعـي و لنفوسـيت     ـ ياخته» 4«گزينه -53
 ها از انواع گلبول سفيد بوده و قابليت تراگذاري (دياپدز) دارند. كنند. اين ياخته مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  شوند. اي در پوست و لوله گوارش به فراواني يافت مي هاي دارينه ياخته»: 1«گزينه 
ين خط دفاعي نيز نابود هاي سرطاني توسط ياخته كشنده طبيعي در دوم ياخته»: 2«گزينه 

  شوند. مي
  هاي ديگري نيز جهت مبارزه دارند. خواري روش هاي سفيد به جز بيگانه گويچه»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري ـ 
  ها: ـ هر پادتن دو جايگاه براي اتصال به پادگن دارد. بررسي ساير گزينه» 1«گزينه -54

  شود. هاي محلول نمي پادتن، الزاماً باعث رسوب دادن پادگن »:2«گزينه 
  كنند. هاي دفاع اختصاصي پادتن ترشح نمي همه ياخته»: 3«گزينه 
  پادتن دو جايگاه يكسان براي اتصال به پادگن دارد.»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 
 ها از جمله انسان را آلوده كند. تواند ساير گونه ين ويروس ميـ ا» 3« هگزين-55

  ها: بررسي ساير گزينه
  كند و همه جانوران شش ندارند. اين ويروس به شش حمله مي»: 1«گزينه 
در خون بـه   Hها تعادل گازهاي تنفسي و يون در پي آسيب رسيدن به شش»: 2«گزينه 
  خورد. هم مي

هـا   خـون، عملكـرد آنـزيم    pHدر خون و در پي آن كاهش  CO2با زياد شدن»: 4«زينه گ
  ) (متوسط)3ـ فصل پنجم ـ گفتار  يازدهمراد) (پايه  (كبيريشود.  دچار اختلال مي

ـ در فرد مبتلا به ايدز سيستم ايمني دچار اختلال شده و در صورت وجود تـوده  » 1«گزينه  -56
هاي  كند. در حالت عادي لنفوسيت هاي مجاور حمله مي هاي سرطاني به بافت ني ياختهسرطا

T ها: دهند. بررسي ساير گزينه هاي سرطاني احتمال حمله را كاهش مي با از بردن ياخته  
هـاي توليدكننـده انسـولين     تواند مثلاً با حمله بـه ياختـه   بيماري خودايمني مي»: 2«گزينه 

  يابت شيرين نوع يك شود.باعث بروز بيماري د
  ها شود. تواند سبب مقاومت در برابر انواعي از ويروس اينترفرون مي»: 3«گزينه 
  اس نيست. بيماري خودايمني فقط بيماري ام»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

دنا و پروتئين تشـكيل شـده   تن است كه از  ـ ساختار مشخص شده مربوط به فام» 4«گزينه -57
  ها: است. محل توليد پروتئين سيتوپلاسم ياخته است. بررسي ساير گزينه

اسـتر و هيـدروژني و در پـروتئين پيونـد پپتيـدي و       در دنا پيوندهاي فسـفودي »: 1«گزينه 
  طور قطع وجود دارد. هيدروژني به

  ار دارد.بخشي از دنا و ماده وراثتي در سيتوپلاسم ياخته قر»: 2«گزينه 
  تن فقط دنا حاوي اطلاعات وراثتي است. در ساختار فام»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

گيـرد و در هنگـام    اي همانندسازي دنـا صـورت مـي    چرخه ياخته Sـ در مرحله » 3«گزينه -58
  ها: گزينههمانندسازي امكان وقوع جهش جانشيني وجود دارد. بررسي ساير 

  اي متفاوت است. هاي مختلف مدت مراحل چرخه ياخته در ياخته»: 1«گزينه 
  كند. كند و مقدار آن تغيير مي ماده وراثتي همانندسازي مي Sدر مرحله »: 2«گزينه 
  گذرانند. تر مدت زندگي خود را در اينترفاز مي ها بيش ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم  (كبيري

ـ حداكثر فشردگي مربوط بـه متافـاز اسـت و پـس از متافـاز مرحلـه آنافـاز رخ        » 4«گزينه -59
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه ها كوتاه مي دهد كه در آن ريزلوله مي

  دهد. مربوط به پروفاز است كه قبل از متافاز رخ مي»: 1«گزينه 
  دهد. از متافاز رخ ميمربوط به پروفاز است كه قبل »: 2«گزينه 
  دهد. مربوط به آنافاز ميوز يك است. ياخته تخم تقسيم ميتوز انجام مي»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 92(سراسري ـ 

  ها: ـ جهت تقسيم سيتوپلاسم، تقسيم هسته ضروري است. بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -60
  شود. نوري يك حلقه انقباضي ايجاد ميدر تقسيم ياخته جا»: 1«گزينه 
هر دو تقسيم نياز به انرژي دارد. در ياخته جانوري تنگ شدن حلقه انقباضـي و  »: 3«گزينه 

  ها نياز به انرژي دارد. ها و تشكيل آن در ياخته گياهي تجمع ريزكيسه
  د.دهن هاي بنيادي مغز استخوان و مريستمي تقسيم ميوز انجام نمي ياخته»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

شـوند. دوك تقسـيم    هـا ايجـاد مـي    هـاي دوك در پـي تغييـر ريزلولـه     ــ رشـته  » 4«گزينه  -61
  ها: هاي پروتئيني است. بررسي ساير گزينه اي از ريزلوله مجموعه

  يابند. مه نمياندازه نبوده و تا وسط ياخته ادا هاي دوك يك همه رشته»: 1«گزينه 
  شوند. تن وصل نمي هاي دوك به فام همه رشته»: 2«گزينه 
  گياه داوودي ميانك ندارد.»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 94(سراسري ـ 
درماني امكـان آسـيب بـه پوشـش دسـتگاه گـوارش وجـود دارد. در         ـ در شيمي» 1«گزينه  -62

  ها: شود. بررسي ساير گزينه چار اختلال ميصورت آسيب جذب مواد غذايي د
  هاي شديد نيز امكان نياز به پيوند مغز استخوان وجود دارد. در تابش»: 2«گزينه 
  شوند. ها در همه بدن مي درماني داروها باعث سركوب تقسيم ياخته در شيمي»: 3«گزينه 
  گيرد. ها مورد استفاده قرار مي گاهي تركيبي از روش»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

هـاي   شوند، در ايـن مرحلـه رشـته    هاي همتا از هم جدا مي تن ـ در آنافاز يك فام» 3«گزينه  -63
  ها: شوند. بررسي ساير گزينه دوك كوتاه مي

هـا   تن فامكند، زيرا  تن و تعداد سانترومر در آنافاز يك تغيير نمي تعداد فام»: 2«و » 1«گزينه 
  اند. فقط به دو طرف ياخته رفته و از هم فاصله گرفته

  هاي متفاوت باشند. هاي همتا ممكن است داراي الل تن فام»: 4«گزينه 
  ) (آسان)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

 هاي همتـا  دهد. جدا شدن كروموزوم اور در مرحله پروفاز يك رخ مي ـ كراسينگ» 3«گزينه  -64
مربـوط بـه وقـايع رخ داده شـده در     » 4«و » 2«، »1«هاي  مربوط به آنافاز يك است. گزينه

  ) (متوسط)3ـ گفتار ششم ـ فصل  يازدهمراد) (پايه  (كبيريمرحله پروفاز يك هستند. 
، دارد و در صـورت ميـوز   21تـن شـماره    ـ فرد مبتلا به اين بيماري سه عدد فام» 2«گزينه  -65

، يك عدد و ديگري دو عدد دارد. پس ممكن است در 21تن  سي از فامهاي جن يكي از ياخته
  ها: ، دو عدد وجود داشته باشد. بررسي ساير گزينه21تن  ياخته جنسي فرد مبتلا از فام

بالا بودن سن مادر از عوامل مهم بروز اين بيماري است؛ يعني ممكن است بـروز  »: 1«گزينه 
  هاي ديگري باشد. اين بيماري به علت

هاي  تن تواند دختر و يا پسر باشد. علت بروز بيماري ارتباطي به فام فرد بيمار مي»: 3«گزينه 
  جنسي ندارد.

فرد مبتلا به علت مشكل در ياخته جنسي والد خـود متولـد شـده اسـت، والـد      »: 4«گزينه 
  تواند سالم باشد و به علت خطا در ميوز ياخته جنسي معيوب توليد كرده باشد. مي

  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  فيزيك
  شود. ـ براي تعيين تندي خودروها از امواج الكترومغناطيسي استفاده مي» 2«گزينه -66

  كنش موج ـ بازتاب موج) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ برهم
/تـر  ـ گام اول: مدت زمان پژواك صوت از ديواره نزديك» 2«گزينه  -67 s1 اسـت و از رابطـه    5

 توان نوشت: سرعت صوت مي

  
d Vt V / ( )    1 12 2 255 1 5 1  

ثانيه است و براي فاصله اين ديـواره تـا    5/2گام دوم: مدت زمان پژواك صوت از ديواره دورتر 
d)شخص   توان نوشت: مي 2(

d Vt d V / ( )   2 2 22 2 2 5 2  
  كنيم: را حساب مي d2) بر يكديگر مقدار2) و (1هاي ( م سوم: از تقسيم طرفين رابطهگا

V /
d m

d V /

 
  

  2
2

2 255 1 5 425
2 2 5

  

  كنيم: گام چهارم: فاصله دو ديواره را حساب مي
d d m   1 2 255 425 680  

  ك) (متوسط)كنش موج ـ پژوا ـ برهمفصل سوم  ـ (افاضل) (پايه دوازدهم
  كنيم: ـ مسير پرتو را رسم مي» 2«گزينه  -68

  
  كنش موج ـ بازتاب موج الكترومغناطيسي) (متوسط) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

بـا پرتـو    SIدر نظر بگيريم، زاويـه بـين پرتـو     ـ اگر زاويه بين دو آينه تخت را» 4«گزينه  -69
D) از رابطه2ز آينه (بازتاب شده ا ( )  2  SIآيد و به زاويه تابش پرتـو   دست مي به 180
  بستگي ندارد.

  كنش موج ـ بازتاب) (آسان) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 



         »5«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
يابـد و در ايـن حالـت بسـامد      تر شكست مي ـ گام اول: موج هنگام ورود به قسمت نازك» 2«گزينه  - 70

Fكند و براي محاسبه چگونگي تغيير طـول مـوج ابتـدا از رابطـه     نمي موج تغيير
V 


، تغييـر  

  م. چون نيروي كشش طناب يكسان است و داريم:كني تندي موج را بررسي مي

V F V

V F V

 
   

 
2 2 1 2 1
1 1 2 1 2

  

)تر چگالي خطي طناب اما در قسمت نازك ) توان دريافـت تنـدي مـوج     شود مي تر مي كم

V              شود. تر زياد مي در قسمت نازك V
  1 2 2 1  

Vگام دوم: بنابر رابطه تندي موج f  شود. توان نتيجه گرفت طول موج نيز زياد مي مي  
f f

V V

V f

V f




   


2 2 2 1 2 2 12 11 1 2
  

  ) (متوسط)ش موج ـ شكست موجكن برهمـ فصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

Cـ گام اول: از رابطه» 3«گزينه -71
T


كنيم: ، دوره موج در خلأ را حساب مي  

/ m
T T s

m

s




  


6 15
8

0 3 10 10
3 10

  

اند و هنگام شكسـت بـا بازتـاب مـوج      هاي چشمه موج گام دوم: دوره و بسامد موج از ويژگي

  است. s1510دوره موج مكنند، پس در محيط دوم ه تغيير نمي
  كنش موج ـ شكست موج الكترومغناطيسي) (آسان) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

ايم، از قانون  هاي تابش و شكست كه در شكل زير رسم كرده ـ گام اول: با توجه به زاويه» 2«گزينه - 72
  كنيم: در دو محيط را حساب مي كنيم و نسبت طول موج شكست عمومي استفاده مي

   1 30 15 45 

  2 30  

sin sin

sin sin

   
    

    
1 1 1 2
2 2 2 1

45 2
30 2

  

 
  كنش موج ـ شكست موج) (آسان) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

nـ از رابطـه » 3«گزينه  -73 sin n sin n sin     1 1 2 2 3 3 Λ   كنـيم و   اسـتفاده مـي
  گيريم. ) را در نظر مي3و () 1محيط (

,       1 345 90 30 60  

n sin
n sin n sin

n sin


      


3

1 3
1

2
45 2 6245 60
60 33 3

2

  

  كنش موج ـ شكست موج) (متوسط) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

 توان نوشت: مي OHOالزاويه و مثلث قائم 2ـ گام اول: با توجه به زاويه» 3«گزينه -74

  

tan      2 2
9 3 37

12 4
  

  كنيم: گام دوم: از رابطه شكست اسنل ضريب شكست تيغه را حساب مي
sin n nsin /

n n
sin n sin /

 
      

 
1 2 2

2 2
2 1

53 0 8 4
37 1 0 6 3

  

  كنش موج ـ شكست موج) (متوسط) ـ برهم فصل سوم(افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

تـري   ي كه ضريب شكست بيشدانيم محيط ـ با توجه به رابطه شكست اسنل مي» 2«گزينه -75
بر مرز مشـترك   يتر است و در تابش عمود دارد، پرتو به خط عمود بر مرز دو محيط نزديك

  كند. دو محيط راستاي پرتو تغيير نمي
  )كنش موج ـ شكست موج) (متوسط ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 

  

  كنيم: ها را بررسي مي ـ هريك از عبارت» 1«گزينه  -76
ــف)  ــلأ يكســـان و       الـ ــاي الكترومغناطيســـي در خـ ــدي همـــه پرتوهـ نادرســـت، تنـ

mبرابر
C

s
  83   است. 10

  تر است. تر باشد، ضريب شكست محيط بيش ب) درست، هرقدر طول موج نور كم
  تر است. تر باشد، تندي نور در محيط شفاف نيز كم پ) نادرست، هرقدر طول موج نور كم

دليل تغيير چگالي هوا و شكست تدريجي  ير پرتوهاي نور در سراب بهت) نادرست، تغيير مس
  كنش موج ـ شكست موج) (آسان) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ  نور است.

 تــوان نتيجــه گرفــت ـــ گــام اول: در حالــت اول كــه فنجــان خــالي اســت مــي» 3«گزينــه -77
  2   با هم برابر است. فنجاناست، زيرا ارتفاع و قطر  45

  توان نوشت: گام دوم: مطابق شكل زير و با استفاده از رابطه اسنل مي

 
n ,

n

sin n sin
sin

sin n
   


 

        


1 451 2 12 2 1 1212 1

1 1 30
22 2

2

  

yگام سوم: با توجه به رابطه
sin

l
 1 وl h y 2   داريم: 2

y y
sin y y h y h

l y h
        



2 2 2 2 2
1 2 2

1 4 3
2

 

y h x h
(h x) h h x x h( )

  
       2 2 3 33

33
  

  كنش موج ـ شكست موج) (دشوار) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 
  توان نتيجه گرفت: ـ گام اول: فاصله دو جبهه موج متوالي برابر طول موج است، پس مي» 2«گزينه - 78

cm, cm     1 240 10 40 50  
كنـيم و   مي گام دوم: از رابطه شكست موج نسبت تندي موج در محيط دوم به اول را حساب

  آوريم: دست مي درصد تغييرات آن را به
V V V

/
V V V


    


2 2 2 2
1 1 1 1

50 1 25
40

 

V /

V

 
   

1

1 25 1100 100 25%
1

  

  كنش موج ـ شكست موج) (متوسط) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 
  كنيم: ـ گام اول: مدت زمان رفت و برگشت نور در هوا را حساب مي» 4«گزينه -79

d Ct t s t ns 
         


8 8 9

1 1 1 18
2 6 4 10 4 10 10 40

3 10
  

  كنيم: گام دوم: تندي نور در آب را حساب مي
V n V m

V C
V n C s

         8 82 1 2
2

1 2

1 3 3 93 10 104 4 4 4
3

 

  كنيم: گام سوم: مدت زمان رفت و برگشت نور در آب را حساب مي
d

t s t ns
V

  
        



8 8 92
2 282

2 3 8 8 8010 10 109 3 3 310
4

  

  آوريم: دست مي گام چهارم: مدت زمان كل رفت و برگشت پرتو نور را به

t t t ns    1 2
80 20040
3 3

  

  كنش موج ـ شكست موج) (متوسط) ـ برهمفصل سوم (افاضل) (پايه دوازدهم ـ 
و كـف دسـت در    Vـ با استفاده از قاعده دست راست (چهار انگشـت در جهـت   » 4«گزينه -80

دسـت   سـو بـه   ) جهت نيروي وارد بـر ذره بـا بـار مثبـت درون    Fو شست در جهت  Bجهت 
  سو خواهد بود. شود و برون قرينه مي Fآيد، اما چون بار الكترون منفي است، جهت  مي

  ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره متحرك) (آسان)فصل سوم ـ  يازدهم(افاضل) (پايه 

Fـ گام اول: از رابطه» 4«گزينه -81 qVBsin  و رابطهnetF ma كنيم. استفاده مي  
  توان نوشت: يدان مغناطيسي موردنظر است، ميگام دوم: چون شتاب ناشي از م

,m kg
net m

q C,V
s

F F ma qVBsin
   

  
   

690 10 10
9 35 10 10

 

m
a a

s

 



    

  
9 3 3 3

5 2
5 10 10 2 10 1 10

10
 

  ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره متحرك) (متوسط)فصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 



                          پيشروي آزمايشيآزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
انسـيل  تـر بـه پت   جهت ميدان الكتريكي از پتانسيل الكتريكي بيش: 1ـ يادآوري » 1«گزينه -82

  تر است. الكتريكي كم
Fاز رابطه q: نيروي الكتريكي وارد بر بار2يادآوري  qE آيد. دست مي به  

ــدان الكتريكــي و نيــروي   ــر ذره را رســم مــيالكتريكــي گــام اول: جهــت مي ــيم.  وارد ب كن
qچون ο جهت ميـدان الكتريكـي اسـت و انـدازه آن را      يروي الكتريكي هماست، جهت ن

  كنيم: حساب مي

EF N   3 32 10 10 2  
كنـيم، بـا توجـه بـه قاعـده دسـت        گام دوم: جهت و اندازه نيروي مغناطيسي را مشخص مي

  نيز به طرف راست است. BFراست جهت

  
B BF qVBsin F

           90 3 2 42 10 2 10 5 10 1 

BF N 2  
  كنيم: وارد بر ذره را حساب مي گام سوم: نيروي خالص

 net B EF F F N    2 2 4  
  ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره) (دشوار)فصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 

گيـريم و از قاعـده    ـ گام اول: جهت ميدان مغناطيسي زمين را رو به شمال در نظر مي» 4«گزينه - 83
  سو ـ شمال) كنيم (درون دست راست جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم را حساب مي

  
  كنيم: گام دوم: اندازه نيروي مغناطيسي را حساب مي

B / T
F IlBsin F / F N

   
 

         90 4 3
40 5 10

20 2 0 5 10 1 2 10  

  ط)ـ مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) (متوسفصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 
و ميـدان   (B)ـ گام اول: با استفاده از قاعده دست راست، جهـت ميـدان حلقـه   » 3«گزينه  -84

B)سيم ) كنيم. را در مركز حلقه مشخص مي  

  
صـورت   خالص را بـه  اند، ميدان اندازه بر هم عمودند و چون هم Bو Bهاي  گام دوم: ميدان
  كنيم: زير حساب مي

B B
net netB B B B B

   2 2 2 

  ـ مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي) (متوسط)فصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 

Nـ از رابطه» 3«گزينه  -85
B I

l
 ο كنيم: استفاده مي  

B 


   7
2

204 10 20
10

  

B   316 10  
  .رف راست استميدان مغناطيسي به ط توان دريافت مي تفاده از قاعده دست راستبا اس

  لوله) (آسان) ـ مغناطيس ـ ميدان سيمفصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 
BAبا استفاده از رابطه ـ» 4«گزينه  -86 cos   كه و اين خط عمود بـر سـطح   زاويه نيم 

  با ميدان است، داريم:
      90 60 30 

cos Wb

/ Wb

  



        

 

4 4 5

2

3 330 10 100 10 30 10
2

1 5 3 10
  

  ـ القاي الكترومغناطيسي ـ شار مغناطيسي) (آسان)فصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 

Nـ از رابطه» 2«گزينه  -87
I | |

R t

 



كنـيم. دقـت كنيـد كـه اگـر در حالـت        اسـتفاده مـي   

اول ο فرض شود، در حالت دوم  180 توان نوشت: خواهد بود و مي 

 (B cos B cos )N
I | A |

R /

  
  2 2 1 1

0 02
  

( / ) ( / )
I | | I / A

/
   

     4200 0 06 1 0 02 130 10 1 2
2 0 02

  

  ـ القاي الكترومغناطيس ـ جريان القايي) (متوسط)فصل سوم ـ يازدهم (افاضل) (پايه 
  

  ـ» 4«گزينه  -88
جهـت   لوله القاشونده هـم  لوله القاكننده كاهش يابد، جريان القايي در سيم نكته: اگر شار سيم

  ها: لوله القاكننده است. بررسي همه حالت سيم
، رسـد  و به صفر مي يابد ) كاهش مي1لوله ( لحظه كوتاهي جريان سيم درالف) در اين حالت، 

) 2لولـه (  ر سـيم شـود، پـس جريـان القـايي د     ) نيز كـم مـي  2لوله ( پس شار گذرنده از سيم
  كند (درست). عبور مي bبه  aاز  R) است كه در مقاومت 1لوله ( جهت جريان سيم هم

) 2لولـه (  شود و باز هم جريان سـيم  ) كم مي1لوله ( ، جريان سيمRب) با افزايش مقاومت
  ) است (درست).1لوله ( جهت سيم هم

يابـد و در سـمت    كـاهش مـي   )2سي گذرنده از سـيملوله ( مغناطيپ) در اين حالت نيز شار 
آيـد و بـا توجـه بـه قاعـده       وجود مـي  به Sآهنربا يعني  N)، قطب مخالف 2لوله ( راست سيم

  خواهد بود (درست). bبه  aدست راست جهت جريان القايي از 
)، از 1(لولـه   جهت سـيم  ) هم2لوله ( يابد و جريان در سيم ت) در اين حالت نيز شار كاهش مي

a  بهb .(درست) است  
  ـ القاي مغناطيسي ـ قانون لنز) (متوسط) فصل سومـ يازدهم (افاضل) (پايه 

  ـ» 3«گزينه  -89
  كنيم: گام اول: جريان مدار را حساب مي

I A
R r / /


  

 
10 5

1 5 0 5
  

uگام دوم: از رابطه LI 21
2

  كنيم: وله را حساب ميل كنيم و انرژي مغناطيسي سيم استفاده مي 

 u / / J   21 0 2 5 2 5
2

 

  القاي الكترومغناطيسي ـ انرژي القاگر) (متوسط)فصل سوم ـ ـ يازدهم (افاضل) (پايه 
  كنيم: ـ گام اول: دوره جريان را حساب مي» 2«گزينه  -90

 T
/ T / s  

3 0 06 0 08
4

  

ــان متنــاوب يعنــي  ــه جري mIگــام دوم: از معادل I sin t
T




كنــيم و در  اســتفاده مــي 2

tلحظه s
1

100
  آوريم: دست مي جريان را به 

I sin( ) I sin
/

 
   

2 15 5
0 08 100 4

  

I / A 2 5 2  
  ـ فصل سوم ـ القاي الكترومغناطيسي ـ جريان متناوب) (متوسط)يازدهم (افاضل) (پايه 

  شيمي
يتروژن تري كلريد، در بقيه تركيبات تراكم بار الكتريكي روي اتم ـ به جز آب و ن» 3«گزينه -91

  تر است. مركزي كم

  
  ها) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ توزيع الكترون

  باشد. ـ نقش مولد، تبديل انرژي جنبشي بخارآب به انرژي الكتريكي مي» 3«گزينه -92
  است. NaClين، آب و شاره توليدكننده بخار دهنده تورب شاره حركت»: 4«در مورد گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ فناوري توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه -93

r ( pm) pm      3 3 6 34 4 3 200 32 103 Xحجم يون3 2  

/ pm
pm

 
   



ــار  ب
 حجم

8 3
6 3
2 6 25 10

32 10
Xچگالي بار 2  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ چگالي بار) (آسان)

Naو MgF2ـ بين» 1«گزينه -94 O2  هـا و   هـا و آنيـون   دليـل تفـاوت بـين بـار كـاتيون      بـه
  »).4«نه تر است (رد گزي گروه نبودن عنصرها، تفاوت انرژي شبكه بلور بيش همچنين هم

  رسيم: ترتيب زير مي اما با توجه به شكل كتاب درسي به

  : ترتيب انرژي شبكه بلور

  باشد. مي» 1«ها جواب گزينه  با توجه به فاصله
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ انرژي شبكه بلور) (دشوار) 99(سراسري ـ 

  



         »7«صفحه                                                                                                                                            پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 
  ررسي موارد نادرست:باشند. ب ـ موارد (الف)، (ب) و (ت) نادرست مي» 2«گزينه -95

Naالف) در SiO4 4  

Na

SiO




 

ــون  عــــدد كوئورديناســــيون ــداد آني  تع
ــاتيون ــداد كـ 44 عــــدد كوئورديناســــيون تعـ

1
4  

                                                  قطبي و خطي است SCOب)
.. ..

:S C O :   
 ت) جامدهاي يوني رساناي جريان برق نيستند.

  ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط)(
  تر است. تر باشد، آنتالپي شبكه بلور كم تر و شعاع بيش ـ هرچه بار كم» 2«گزينه  -96

  مجموع قدرمطلق بار:
Alبار 5 O 2 Naبار 3        3 O2  

MgFبار 3 2         4 بارCaO  

Naاز بـــين O2 وMgF2 تـــرين بـــار را دارنـــد، شـــعاع كـــه كـــمNa Mg  2 

Oو F 2 باشد، بنابراين ميNa O2 ها دارد. را بين گزينهترين آنتالپي شبكه بلور  كم  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آنتالپي شبكه بلور) (آسان)

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه -97
  ها هستند. ب) فلزات در همه دسته

)                                 نقطه ذوب   پ) مثال نقض: C)NaCl Ti( C)  801 1667  
  دهم ـ فصل سوم ـ حفظيات جامد فلزي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دواز

اي در درياي الكتروني و نمـك طعـام هـر دو از جـنس جاذبـه       ـ نيروي بين ذره» 4«گزينه -98
 هاي منفي و مثبت است. الكتروستاتيك ميان ذره

توان هر  كنند، بنابراين نمي ها آزادانه حركت مي ها در فضاي بين كاتيون الكترون»: 1«گزينه 
  را در اين مدل فقط متعلق به يك اتم دانست.الكترون 

  ها را در شبكه بلور حفظ كند. تواند چيدمان كاتيون درياي الكتروني مي»: 2«گزينه 
ها برابر اسـت؛ نـه    ها با مجموع بار كاتيون در درياي الكتروني مجموع بار الكترون»: 3«گزينه 

  ها. ها با كاتيون تعداد الكترون
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي فلزي) (متوسط) (با هم بينديشيم كتاب

  )آسان) (جامدهاي فلزي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ با هم بينديشيم كتاب با تغيير(ـ » 2«گزينه -99

  باشد. ـ همه موارد صحيح مي» 4«گزينه  -100
  »:ب«درباره مورد 

e
Ti :[ Ar] d s2 222 18

4
3 4Ε555Φ  

TiO : Ti ( ) Ti     2 2 2 4ο  
  »:ت«درباره مورد 

( )


  

 
%2 16 100 4048 2 TiO)رنگدانه سفيد16   اكسيژن % 2(

( )


  

  
%3 16 100 302 56 3 Feرنگدانه قرمز16 O2   اكسيژن % 3

  ) (دشوار)TiO2(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ

  ـ» 4«گزينه  -101

 

g
[ ] [ ] n

n

   
  

 

3 325 10 200 325 10 21000 2 65 

nسبز x x      25 3  
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نمك واناديم و استوكيومتري) (متوسط) 98(سراسري ـ 

ـ سازه فلزي مورد استفاده در ارتودنسي از جنس آلياژي از تيتانيم و نيكل به نام » 4«گزينه  -102
  )آسان) (كاربرد تيتانيم) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ (ميرعباسينيتينول است. 

  ـ» 3«گزينه  -103
  باشد. خواري و رسانايي الكتريكي جزو رفتارهاي فيزيكي فلزات مي چكش»: 1«گزينه 
  .Naاست، نه  Niو  Tiآلياژ هوشمند نيتينول است كه حاوي »: 2«گزينه 
ها هم بـراي تهيـه    ، از برخي كانيها در گذشته علاوه بر گياهان و جانوران انسان»: 4«گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (آسان)كردند.  مواد رنگي استفاده مي

كم، رسانايي گرمـايي بـالا، سـختي هـم دارد، بقيـه مـوارد درسـت         Tiـ چگالي » 2«گزينه  -104
  )آسان) (خواص تيتانيم(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ باشد.  مي

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«ينه گز -105
  ) است.SiCفرمول شيميايي سيليسيم كربيد (»: 1«گزينه 
  )Heو  Hفلز نيستند (مانند  sهمه عنصرهاي دسته »: 2«گزينه 
  صورت زير است: پذيري فلزها به ترتيب درست واكنش»: 4«گزينه 

K Ca Ti 19 20 22  
  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ حفظيات) (متوسط) اي با تغيير) (برگرفته از تمرين دوره

  ـ» 2«گزينه -106
CaSOتا 6 4      13 تاMg (PO ) 3 4 2  

Caتا 7 SiO 2 Naتا 6         4 CO 2 3  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ فرمول شيميايي) (آسان)

  )آسان) (ويژگي جامدهاي بلوري(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ـ » 2«گزينه  -107

كـه   باشـد، حـال آن   اتر به علت داشتن گروه عامـل اتـري، قطبـي مـي     متيل ـ دي» 3«گزينه  -108
تـر   كه هرچه نقطه جوش يـك گـاز بـيش    جايي پروپان مولكولي ناقطبي است. همچنين از آن

  اتر است. متيل اين مورد صحيح ديشود، بنابر تر مايع مي باشد، آسان
  اتر) (آسان) متيل (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقايسه پروپان و دي

هـاي آن اسـت و دادوسـتد     ـ انرژي گرمايي (نه گرماي) يك نمونه ماده از ويژگي» 4«گزينه  -109
  شود. آن، موجب تغيير دماي آن نمونه مي

  انرژي گرمايي و ظرفيت گرمايي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ

C)ـ بنز آلدهيد» 4«گزينه  -110 H O)7 C)ـ هپتـانون   2و  6 H O)7 باشـند، بنـابراين    مـي  14
  »).1«در هر دو يكسان است (رد گزينه  Cتعداد 

كـه در بنـز آلدهيـد     باشد، حـال آن  مي  2ـ هپتانون يك كربن داراي عدد اكسايش  2در 
  »).2«شود (رد گزينه  + يافت نمي2هيچ كربني با عدد اكسايش 

O
||

H C CH CH CH CH C CH



     3 2 2 2 2 3
2

  

دليـل داشـتن كـربن زيـاد در آب      كننـد، امـا بـه    گيري مـي  هر دو در ميدان الكتريكي جهت
  »).  3«پذيري كمي دارند (رد گزينه  انحلال

  :Hد تعدا»: 4«تاييد گزينه 
  6در بنز آلدهيد

  14ـ هپتانون 2در 

»)4«(تأييد گزينه 
14 26  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گروه عاملي) (متوسط)

Tكه جايي ـ از آن» 2«گزينه  -111   :است، بنابراين  
C    2 313 273 40  

C C C          2 1 40 20 20 

m kg g 1 1000 

/ kJ J 9 1 1000 9100  
Q J

C /
m g C

  
  

9100 0 4551000 20  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گرماي ويژه) (آسان)

Cـ گرماي آزاد شده در حـالتي كـه  » 2«گزينه  -112 H2 Cو 4 H OH2 گـازي شـكل باشـد     5
  »).4«و » 1«هاي  تر است (رد گزينه بيش

باشـد،   هـا مـي   تـر از الكـل   ها در تعداد كربن برابر بـيش  كه آنتالپي سوختن آلكن جايي و از آن
Cاي را انتخاب كرد كه توان گزينه مي H (g)2   داشته باشد. 4

  پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي سوختن) (دشوار)(ميرعباسي) (
  توان نوشت: ثانيه، پس مي 8تا  6ـ دو ثانيه چهارم يعني » 2«گزينه  -113

H O
[H O ] ( / / ) /

R mol L s
t

   
     


1 12 2

2 2
0 0249 0 0300 0 0051

2 2  

  توان نوشت: ثانيه مي 20تا  10ثانيه آخر، يعني  10در 

H O
[H O ] ( / / ) /

R mol L s
t

   
     


1 12 2

2 2
0 0084 0 0209 0 0125

10 10  

/

/
/

 
  ثانيــــه8 تا  6ســرعت واكنــش در 
  ثانيــــه20 تا  10ســرعت واكنــش در 

0 0051
2 2 040 0125
10

  

  با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ سرعت) (متوسط) 98ـ (سراسري 
  



                          پيشروي آزمايشيآزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
  ـ» 1«گزينه  -114

CH
C H CH CH

H kJ mol
( )

  
        

2 6 4 2 1
2 6701560 890 670 

C H C H CHH H H

( ) kJ mol

    

      

4 ســـوختن 10 2 6 2
1

2
1560 2 670 2900

 

C H : ( ) ( ) 4 10 4 12 101  : جرم مولي58

| H | | |
kJ g

C H
 

   
 ســـوختن
 جرم مولــي

1
4 10

2900 Cارزش سوختي5058 H4 10 

  وم ـ آنتالپي سوختن و ارزش سوختي) (دشوار)(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل د

را تغييـر   Hتـأثير اسـت و   ـ كاتاليزگر به افزايش يا كاهش گرماي واكنش بي» 2«گزينه  -115
  )آسان) (عوامل مؤثر بر گرماي واكنشوم ـ دـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه دهد.  نمي

  ـ» 2«گزينه -116

Cواكنش تشكيل H (g)2 6:  

  (s, )C H (g) C H (g) ــت 2 گرافيــ 2 62 3 

)توان واكـنش اول را در  واكنش بالا مي Hوردنآدست  براي به )
1
واكـنش دوم را در   2

  ) ضرب كرد تا به واكنش اصلي رسيد، بنابراين:3) و واكنش سوم را در (2(

H H H H        1 كــل 2 3 

H ( ) ( ) ( ) kJ mol           11 3120 2 393 3 285 812 

C H ( ) ( ) g mol    12 6 2 12 6 1 30 

/ g C H Q
[ ] [ ] Q / kJ

| |
  


2 61 5 4 0530 81  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ قانون هس و استوكيومتري) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -117

 N N (H H)   2  

H [(N N) (H H)] [(N N) (N H)]        2 واكنــش 4 

H [ ( )] [ ( )] kJ     941 واكنــش 2 435 159 4 389 96  

/ H Q
[ ] [ ] Q / kJ J

/


   

 

22 اتــم
23

9 03 10 3 6 3600964 6 02 10
  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ آنتالپي پيوند و استوكيومتري) (متوسط)

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -118
  باشد، پس آروماتيك است. الف) رازيانه داراي بنزن مي

  باشد. ني ميتر است، زيرا داراي پيوند هيدروژ متيل اتر بيش ت) نقطه جوش اتانول از دي
  هاي عاملي) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گروه

C)ـ فرمول شيميايي بنزوييك اسيد» 1«گزينه  -119 H O )7 6   باشد. مي 2

 
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ حفظيات) (متوسط)

  ـ» 1«گزينه  -120
  آورند. دست مي را به )ماي واكنشب) در روش مستقيم با استفاده از گرماسنج، گر

  پ) گرماي يك واكنش به مسير انجام آن وابسته نيست.
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ حفظيات) (آسان)

  شناسي زمين
كـه   شود و با توجه به اين ـ از دگرگون شدن سنگ آهك، سنگ مرمر تشكيل مي» 4«گزينه  -121

هـاي سـنندج سـيرجان و ايـران مركـزي دگرگـوني        دهنـده پهنـه   تشكيل هاي اصلي سنگ
  تري براي استخراج سنگ مرمر دارند. ها توان بيش هستند، اين پهنه

  شناسي ايران) (متوسط) هاي زمين ) (فصل هفتم ـ پهنه1400(سراسري ـ 
ي چه تنش از مقاومت سنگ فراتر رود، سنگ دچار شكستگي شده و انرژ ـ چنان» 3«گزينه  -122

  شود. اي آزاد مي صورت امواج لرزه لرزه از محل شكستگي به زمين
  لرزه) (متوسط) زاده) (فصل ششم ـ زمين (افضل

بنـدي   ـ تفرا مـواد جامـد آتشفشـاني هسـتند كـه براسـاس انـدازه ذرات دسـته        » 3«گزينه  -123
  زاده) (فصل ششم ـ آتشفشان) (متوسط) (افضل گردد. مي

كره، تشكيل خاك و رسوب، تشكيل پوسته جديـد   ل آبـ تشكيل هواكره، تشكي» 4«گزينه  -124
گـرم و انـرژي زمـين گرمـايي از فوايـد       اقيانوسي، تشكيل رگه معدني، تشـكيل چشـمه آب  

  ) (متوسط)ششم ـ فوايد آتشفشانزاده) (فصل  (افضلباشد.  ها مي آتشفشان

لـين مـوجي   همين دليل او ترين سرعت را دارد و به (اوليه، طولي) بيش Pـ موج » 1«گزينه  -125
  گذرد. گردد، اين موج از محيط جامد، مايع و گاز مي نگار ثبت مي است كه توسط لرزه

  زاده) (فصل ششم ـ امواج دروني) (آسان) (افضل
  يابد. برابر افزايش مي 10ازاي هر يك واحد بزرگي دامنه امواج  ـ به» 2«گزينه -126

  وسط)لرزه) (مت ) (فصل ششم ـ شدت و بزرگي زمين1401(سراسري ـ 
نگاري براي يافتن مركز سطحي زلزلـه باعـث    ـ استفاده از اطلاعات دو پايگاه لرزه» 1«گزينه  -127

  گردد. لرزه مي ايجاد دو مركز سطحي ثبت امواج زمين
  لرزه ـ مفهومي) (دشوار) زاده) (فصل ششم ـ مركز سطحي زمين (افضل

شـرق ايـران، سـهند ـ     هاي آذرين در پهنه ايران مركزي، شرق و جنوب  ـ سنگ» 4«گزينه  -128
  ) (متوسط)ساختي ايران زمينهاي  زاده) (فصل هفتم ـ پهنه (افضلباشند.  بزمان (اروميه ـ دختر) مي

ـ استخراج و استفاده از فلزات براي اولين بـار در فـلات ايـران و فـلات آنـاتولي      » 1«گزينه  -129
  )نآسا) (منابع معدني ايرانزاده) (فصل هفتم ـ  (افضلتركيه صورت گرفت. 

هـا، جـوان و    هاي ايران، قديمي و غيرفعـال و برخـي از گسـل    ـ تعدادي از گسل» 4«گزينه  -130
  دهد. ها رخ مي ها در امتداد آن لرزه خيز هستند كه امروزه زمين لرزه
  هاي ايران) (متوسط) زاده) (فصل هفتم ـ گسل (افضل

دارند كه در مقايسه هاي ايران، سني بيش از ميلياردها سال  ترين سنگ ـ قديمي» 2«گزينه  -131
هاي قديمي يافت شـده در آمريكـاي شـمالي و آفريقـا، هنـد، سـيبري، اسـتراليا و         با سنگ

  ) (متوسط)شناسي ايران تاريخچه زمين) (فصل هفتم ـ 99سراسري ـ (تر هستند.  عربستان جوان

ــه  -132 ــيش» 4«گزين ــ ب ــت ـ ــر فعالي ــوان، در دوره   ت ــاني ج ــاي آتشفش ــواترنريه ــران  ك در اي
 دختر قرار دارند. هايي هستند كه در امتداد نوار اروميه و پل آتشفشان

  (متوسط)هاي ايران)  زاده) (فصل هفتم ـ آتشفشان (افضل
  باشند. آباد در پهنه ايران مركزي مي ـ معادني مانند آهن چغارت و روي مهدي» 1«گزينه  -133

  ساختي ايران) (متوسط) هاي زمين زاده) (فصل هفتم ـ پهنه (افضل
رود، خاورنه، باخترنه، تايبنـد، سـبزواران، كـازرون، انـار      هاي هليل ـ امتداد گسل» 2«گزينه  -134

  )دشوار) (هاي ايران گسلزاده) (فصل هفتم ـ  (افضلشمالي و جنوبي است. 

باشد كه سـبب   هاي متوالي مي ها و ناوديس ـ ويژگي اصلي پهنه زاگرس تاقديس» 3«گزينه  -135
  ساختي ايران) (متوسط) هاي زمين زاده) (فصل هفتم ـ پهنه (افضلباشد.  پيدايش ذخاير نفت و گاز مي

شـرقي   ترين ميدان گـازي شـمال   ترين ميدان نفتي ايران (اهواز) و بزرگ ـ بزرگ» 2«گزينه -136
  هاي سنگ آهك قرار دارند. صورت عمده در لايه (خانگيران) و ذخاير نفت ايران به

  يران) (متوسط)) (فصل هفتم ـ ذخاير نفت و گاز ا98(سراسري ـ 
آب و فرورانش پوسته اقيانوسي درياي عمان به  هاي پهناور و خشك و كم ـ دشت» 2«گزينه  -137

  باشند. شرق ايران مي هاي پهنه شرق و جنوب زير ايران در منطقه مكران از ويژگي
  ساختي ايران) (متوسط) هاي زمين زاده) (فصل هفتم ـ پهنه (افضل

ها و روابط سـني   شناسي، جنس و پراكندگي سطحي سنگ هاي زمين ـ در نقشه» 3«گزينه  -138
  شوند. ها و موقعيت كانسارها نمايش داده مي خوردگي ها و چين ها و وضعيت شكستگي آن

  شناسي) (متوسط) زاده) (فصل هفتم ـ نقشه زمين (افضل
ميليون سال پيش، ورقه عربستان به ورقه ايـران برخـورد كـرد و     65ـ در حدود » 4«گزينه  -139

كوه زاگرس آغاز شد و تاكنون ادامـه دارد. درياچـه    رشتهگيري  نوس تتيس بسته و شكلاقيا
 هاي اين اقيانوس هستند. خزر و آرال از بازمانده

  ايران) (متوسط)شناسي  زاده) (فصل هفتم ـ تاريخچه زمين (افضل
كـه از   هـا و آبشـارها   فشان ، گلغارهاشناختي مانند  هاي زمين ـ گروهي از پديده» 1«گزينه  -140

عنـوان ميـراث    نظر علمي و آموزشي يا زيبايي ويژه داشته و يا بسيار كميـاب هسـتند و بـه   
  ) (متوسط)گردشگري زمينزاده) (فصل هفتم ـ  (افضلشوند.  شناختي معرفي مي زمين
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